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Konkurs dla szkél ponadgimnazjalnych
Final czes¢ 1
14 lutego 2012 roku

Instrukcja dla ucznia

22 Dalkia CASIO RESPOLONA

1. W zadaniach o numerach od 1. do 15. sg podane cztery warianty odpowiedzi:

A, B, C, D. Doktadnie jedna z nich jest poprawna. Odpowiedzi do tych zadan wpisz
na zalagczonej karcie odpowiedzi.

W czasie konkursu nie wolno uzywac¢ kalkulatora ani tablic z wzorami.

3. Czas przeznaczony na rozwigzanie zadan wynosi 90 minut.
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Zadania zamknigte

Zadanie 1. Jesli a% liczby a jest rowne a—9, to
A. a=10; B. a>10; C. a=90; D.ajestliczba calkowita.

Zadanie 2: Zbior punktow ptaszczyzny o wspotrzednych (X, y) dla ktorych rownanie

a’+2xa—y® +4 =0 o niewiadomej a, ma doktadnie jedno rozwiazanie, jest

A. zbiorem jednoelementowym; B. zbiorem dwuelementowym;
C. prosta ; D. okregiem.
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Zadanie 3. Jesli a=0 i a® #1, to rownanie X+—=a+— 0 niewiadomej x ma
X a

A. doktadnie jedno rozwigzanie X =a; B. doktadnie dwa rozwigzania,
C. doktadanie cztery rozwigzania; D. nieskonczenie wiele rozwigzan.

Zadanie 4. Miara kata wypuktego CAB jest rowna

A. 60°; B. 70°: C. 80°; D. 90°.
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Zadanie 5. Liczba 2 jest rowna
B. 2.3.5: B.3.5.7: c.82: D. ¥7.

Zadanie 6. W trojkacie ABC miara kata przy wierzchotku C jest dwa razy wigksza od miary

AC :
kata przy wierzchotku B. Wiemy takze, ze u = 3. Wynika stad, ze sin ¥ ABC jest rowny

BC
A. ﬁ; B.@; C.ﬁ; D.i.
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Zadanie 7. Réwnanie Sin X = —(x +E) -1
A. nie ma rozwigzan; B. ma doktadnie jedno rozwigzanie;

C. ma doktadnie dwa rozwigzania; D. ma nieskonczenie wiele rozwigzan.

Zadanie 8. Wiadomo, ze kazda Sciana dwunasto$cianu foremnego jest pigciokatem
foremnym. Dlugos¢ najdtuzszej przekatnej pewnego dwunasto$cianu foremnego jest rowna d.
Liczba przekatnych o dtugosci d w tym dwunastos$cianie foremnym jest rOwna

A.5; B. 10; C. 20; D. 30.

Zadanie 9. Zbior X sktada si¢ z 6 roznych liczb. Liczba wszystkich ciggow rosngcych
utworzonych z co najmniej 2 liczb nalezacych do zbioru X jest rowna
A. 20; B. 36; C.57; D. 720.



Zadanie 10. Odcinek o koncach A(0,—1) i B(4,7) jest przeciwprostokatng trojkata
prostokatnego, ktorego trzecim wierzchotkiem jest C(k,0) . Wynika stad, ze
A . k>0; B. k<O0; C. k>5; D. k<6.

Zadanie 11. Z wierzchotka A pigciokata ABCDE o obwodzie 20cm poprowadzono dwie
przekatne AC i AD. Obwody trojkatow ABC, ACD i ADE sg odpowiednio rowne 15¢cm, 18cm
1 13cm. Suma dtugo$ci poprowadzonych przekatnych jest rowna

A. 13cm; B. 16,5cm; C. 18cm; D. 20cm.

Zadanie 12. Pewna liczbe X odjeto od wszystkich dodatnich catkowitych dzielnikow liczby

24. Nastepnie dodano kwadraty uzyskanych réznic. Okazalo si¢, ze uzyskano wynik

mniejszy, niz uzyskano by zastepujac X jakgkolwiek inng liczbg. Wynika stad, ze liczba x to
A. 2 B. 12; C.75; D. 9,5.

Zadanie 13. Ciag (an) okreslony jest rekurencyjnie

2=l
2
1
a,,=1-—, dlan=12,...
an
Wyraz a,,, jest rowny
A -1; B. 1; C. l; D. 2.
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Zadanie 14. Dwie wysoko$ci czworo$cianu majg dlugo$é 20cm, a pozostate dwie 30cm.
Promien sfery wpisanej w ten czworoscian ma dtugos¢
A. 5cm; B. 6cm; C. 9cm; D. 17cm.

Zadanie 15. Funkcja f nie jest funkcja tozsamos$ciowo réwng 0 i dla kazdych liczb X, y € R
spetnia warunek f(x)f(y) = f(x—y). Jest to mozliwe, gdy

A fQ=12i f(2)=3i f(3)=4,; B. f(3)=0i f(0)=0;

C. f(5)=2; D. f(-13)= f(21) = f(132) =1.



Karta odpowiedzi

Podpisz karte odpowiedzi.

Instrukcja do karty odpowiedzi

Odpowiedzi do zadan zamknietych (A, B, C lub D) wpisz tylko do ponizszej tabeli w
pierwszym wierszu pod numerem odpowiedniego zadania. Jesli si¢ pomylites, to przekresl
btedna odpowiedz i napisz poprawng odpowiedz w wierszu ponizej.

Np. Jesli pomylites si¢ piszac 25. to mozesz dokona¢ poprawki 25.
A AL
C

Kazda z odpowiedzi mozesz poprawi¢ tylko jeden raz.

Zyczymy powodzenia.

Karta odpowiedzi

1. | 2. |3 | 4 |5 | 6.7 |8 [9 |10 |11 |12 |13. |14 |15,




